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Ata n° 015/2024 Sessão Ordinária

Aos três  dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Antônio Loar de
Oliveira, Marcos Arine Malaquias, Lair da Silva Farias, Wagner de Loreno e Walmir Antônio de
Oliveira. Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos
trabalhos. Passou-se a leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE;
Passou-se a apreciação da Ata da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a
leitura das Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº 024/2024- MOÇÃO DE PESAR considerando o
falecimento da Sra. Joaquina da Rosa Pimentel; MOÇÃO Nº 025/2024- MOÇÃO DE APOIO PARA
ANISTIA DAS PARCELAS DA DÍVIDA PÚBLICA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL COM A UNIÃO; MOÇÃO Nº
026/2024- MOÇÃO DE PESAR considerando o falecimento do radialista Sr. José Roberto Lopez;
Passou-se para a leitura das Matérias do Executivo; não há matérias para leitura; Passou-se
para o Pequeno Expediente; com a palavra o vereador Marcos Malaquias saudou a todos os
presentes, logo de início parabenizou as equipes finalistas do campeonato de bocha,
expressando seus votos de sucesso para o Waner e sua equipe, ele compartilha a notícia sobre
as melhorias que serão feitas no ginásio em São Miguel, incluindo a construção de
vestiários, churrasqueira e cozinha, um investimento de aproximadamente 100 mil reais com
recursos próprios da prefeitura, além disso, destaca a licitação para a reforma do asfalto
na avenida que vai da esquina do Seu Moacir até o Trevo, ressaltando a importância dessas
melhorias para o município, também menciona que a bancada do PP conseguiu verbas para a
construção de ruas, destacando a importância de investir em infraestrutura para embelezar a
cidade e melhorar a qualidade de vida dos moradores, aborda a necessidade de uma postura
positiva na política, enfatizando a importância de focar nas propostas e projetos em vez de
falar mal dos colegas, por fim, convida todos para participarem da festa de Santo Antônio no
domingo, destacando que será um momento especial para reunir a comunidade, assim agradeceu o
espaço cedido e entregou a tribuna; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o
vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes, logo de início em seu nome e em nome
do colega Lair, agradeceu a todas as pessoas e voluntários que na quinta-feira acompanharam
a comitiva no município de Roca Salles, onde passaram o dia auxiliando as comunidades,
também expressou sua gratidão às pessoas físicas que doaram recursos, os quais foram
reunidos para adquirir os mantimentos necessários para preparar o almoço e, em nome do
Jeremias, ele gostaria de agradecer a todos os voluntários de Soledade que se juntaram a
eles, também agradece à prefeitura por ceder as vans para levar o pessoal, além da van
cedida pelo Sicredi, e aos proprietários de veículos particulares, carros e caminhonetes que
levaram equipamentos, ele ressalta que, embora tenha sido pouco, cada contribuição foi
significativa, acredita que, se houver possibilidade, essa equipe irá auxiliar novamente,
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ele destaca o triste cenário que presenciaram,  ressalta que a experiência vai além de
assistir imagens ou passar pela rua, é chegar nas casas das pessoas, conversar com os
moradores e oferecer auxílio, agratidão demonstrada por eles com o pouco que puderam fazer
foi imensa, o pouco que conseguiram proporcionar foi muito significativo para eles,
expressou o desejo de poder retornar mais vezes com mais pessoas para ajudar, além do
trabalho árduo que precisa ser feito, ele destaca o desânimo das pessoas, disse que a casa
que auxiliaram sofreu quatro enchentes desde setembro, cobrindo a residência do casal a cada
vez, após arrumar os estragos de uma enchente, outra logo vinha, mesmo assim, através do
trabalho conjunto, ele tem certeza de que conseguiram auxiliar, lamentou o falecimento
precoce do Zé e deixa aqui um abraço à família e aos colegas de trabalho dele, disse se
repetitivo, mas  tem que ser cobrado, o empresário, Reginaldo, foi procura-lo na semana que
passou, ele estava realizando uma obra na cidade, e foi alvo de miliantes durante a noite,
roubaram todos os equipamentos dele e quando ele chegou na manhã do dia seguinte para
trabalhar, havia sido tudo roubado, incluindo motores e outros equipamentos, ele foi até a
Brigada Militar, pois a obra possui uma câmera de videomonitoramento que poderia ter ajudado
a identificar algo, mas as câmeras não estavam funcionando,  Edson deixou um pedido verbal
para que o Executivo ou um responsável se manifeste oficialmente para a Câmara de Vereadores
com relação ao contrato com a empresa responsável pela manutenção das câmeras de vídeo
monitoramento que desde outubro de 2022 essa empresa presta assessoria, e as câmeras não
funcionaram por 60 dias em dois anos, além do gasto com equipamentos que o município fez,
ele enfatiza que esta situação vem se arrastando e que já havia cobrado anteriormente sobre
a necessidade de fazer as câmeras funcionarem antes que algo acontecesse, agora que ocorreu
um incidente, ele ressalta a importância de resolver essa questão, destacou que é triste ver
os equipamentos sendo roubados enquanto as câmeras de videomonitoramento não cumprem sua
função, mesmo considerando o pagamento mensal para essa empresa, também mencionou que o
mesmo já havia rescindido o contrato no passado no entanto, a empresa foi recontratada
posteriormente, ele ressalta a importância do funcionamento das câmeras de
videomonitoramento, pois envolve recursos públicos e doações de empresas e particulares para
sua instalação, e com relação ao colega Marcos, ele mencionou sobre conversas e assuntos
oportunos para o período de campanha, Edson deixou registrado que também já foi alvo de
acusações, inclusive, de estar distribuindo fotos e fazendo denúncias de funcionários, ele
já havia comentado na sessão passada sobre isso e considera muito triste as pessoas se
fazerem de vítimas e tentarem se aproveitar de uma situação para angariar vantagem política,
ele destaca que é importante fiscalizar a contabilidade da prefeitura e o sistema, pois se
tudo estiver correto, não há motivo para impedir a fiscalização dos vereadores, que é a
função deles, ressaltou que as desculpas dadas anteriormente não podem ser utilizadas
novamente antes do período eleitoral e pede à população que os procure caso seja informada
de que o município não pode realizar algo devido à fiscalização dos vereadores, ele enfatiza
a importância da fiscalização e do compromisso com a comunidade, assim agradecer o seu
espaço cedido e entregou tribuna; Com a palavra a vereadora Patrícia Rodrigues saudou a
todos os presentes, logo de início parabenizou o andamento do campeonato de boxe e a nova
abertura da Taça Luciana de Moura, destacando a importância da homenageada, mencionou também
que encaminhou os pedidos de arrumação de estrada, bueiros e iluminação pública aos
responsáveis e agradece aos envolvidos, incluindo o vereador Marcos, os deputados Heisen e
Streziack,  reforçou o convite para o evento da EMEI Sonho de Criança e a festa junina na
escola do São Miguel, expressa condolências aos familiares de dona Joaquina, Zé Roberto e
Mari Léa, e destaca a importância de ajudar os necessitados, ela ressalta que o município
foi um dos menos atingidos no Estado e parabeniza o Grupo das Amigas Solidárias e todas as
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pessoas que se dispõem a ajudar os outros, assim agradeceu o espaço cedido e entregou a
tribuna; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn saudou a todos os presentes, de imediato
Sônia disse que ela e a vereadora Patrícia estiveram na escola Antônio de  Godoy Bueno para
verificar uma reclamação, e diante da necessidade de reformas e melhorias na escola, elas
conversaram com o diretor e o engenheiro para agilizar as ações, além disso, discutiram a
falta de estrutura para atender às necessidades das crianças, incluindo a ausência de um
banheiro adaptado com cadeira de rodas, também abordaram a questão da falta de um local
apropriado para velórios no município, ressaltando a importância de cobrar providências das
autoridades, ela mencionou sua visita a familiares desabrigados em Matias Velho, Porto
Alegre, e como mobilizou ajuda para eles, ela expressou consternação com a situação precária
em que encontrou as pessoas afetadas pelas enchentes na região, ressaltando a solidariedade
da comunidade local, além disso, destacou os problemas ambientais enfrentados na entrada de
Porto Alegre, como o acúmulo de lixo que tem causado doenças e desconforto para os
moradores, enfatizou a tristeza diante da situação e expressou preocupação com os desafios
enfrentados pelo mundo atualmente, assim agradeceu o seu espaço e entregou a tribuna;
Passou-se para Apreciação da Matérias do Legislativo; MOÇÃO Nº 024/2024- MOÇÃO DE PESAR
considerando o falecimento da Sra. Joaquina da Rosa Pimentel, APROVADO POR UNANIMIDADE;
MOÇÃO Nº 025/2024- MOÇÃO DE APOIO, para anistia das parcelas da dívida pública do estado do
rio grande do sul com a união, APROVADO POR UNANIMIDADE;  MOÇÃO Nº 026/2024- MOÇÃO DE PESAR
considerando o falecimento do radialista Sr. José Roberto Lopez, APROVADO POR UNANIMIDADE;
Passou-se para Apreciação das Matérias do Executivo; não há matérias para apreciação;
Passou-se para Explicações Pessoais; Com a palavra o vereador Adelar Derlam saudou a todos
os presentes, de início  fez um pedido ao secretário de obras, com a certeza que ele vai
verificar a situação,  mas contudo mencionou a necessidade de cuidados em trechos
específicos da estrada que leva a Santo Antônio, em virtude da festa que acontecerá no
próximo domingo, além disso, ele ressalta a importância da presença dos colegas e da
comunidade na festa, também comentou sobre uma indicação que fez para melhorias na
iluminação do pavilhão da Nossa Senhora Aparecida da Vila Floresta, demonstrando preocupação
com o conforto das pessoas que trabalham e saem de madrugada, ele também parabeniza os
voluntários que ajudaram em um município atingido por fortes chuvas, e prestou suas
condolências às famílias que perderam entes queridos, mencionou com muito lamento o
falecimento do amigo Zé Roberto e reflete sobre a imprevisibilidade do destino, assim
agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o vereador Wagner de Loreno saudou a todos os
presentes, parabenizou o secretário Waner pelos campeonatos que vem sendo realizado deixando
claro que todas as modalidades são de extrema importância para comunidade, deixou seus votos
de pesares aos familiares quais perderam seus entes queridos, lamentou muito a perda do
amigo e radialista Zé Roberto, parabenizou os colegas quais conseguiram recursos para
melhoria em nosso munícipio, assim agradeceu seu espaço cedido; Não havendo mais matérias
para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar a Presidente
declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pela presidente e demais
vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.
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